

# АММА

ГАЗЕТА ЛЬВІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО МЕДИЧНОГО  
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО



Грудень 2010 року  
№ 12 (261)

15 грудня 2010 року

## ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ ТА РІЗДВА ХРИСТОВОГО!

*Шановні викладачі, працівники та студенти Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького!  
Прийміть найщиріші вітання з нагоди наближення  
Новорічних і Різдвяних свят!*

*Бажаю Вам міцного здоров'я і великого щастя, процвітання  
та добробуту, злагоди і затишку у Ваших оселях, нових успіхів у  
праці та навчанні, сповнення всіх мрій і задумів!*

*З великою повагою,  
ректор ЛНМУ імені Данила Галицького, академік АНВО України,  
професор Борис ЗІМЕНКОВСЬКИЙ.*

### У НОМЕРІ ЧИТАЙТЕ:

2 – Візит делегації Президії АНВО України до Львова

3 – Засідання опорних кафедр дитячої терапевтичної стоматології та ортодонції у Львові

3, 6 – “Імуноterapia, імунопрофілактика в клінічній практиці: реалії та перспективи”

4-5 – Вісті СНТ

8 – Нехай звучить рекеієм...

## СЛОВА ВДЯЧНОСТІ ТА ШАНИ

### ● Актовий день університету

16 листопада 2010 року відбулося урочисте засідання Вченої ради Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, присвячене 226-й річниці його заснування.

Цього дня в актовому залі університету звучало чимало вітальних слів і побажань, тут панував піднесений та святковий настрій. Відкриваючи урочистість, ректор університету, академік АНВО України, професор **Борис Семенович Зіменковський** тепло привітав членів Вченої ради, весь колектив Alma Mater та присутніх з днем народження університету (на фото знизу).

Ректор висловив сердечні вітання ювілярам – відомим науковцям, педагогам, клініцистам – Заслуженим професорам

університету **М.П. Павловському**, **П.Г. Скоцію**, **С.К. Ткаченко**, **Ц.К. Боржівському**, яких було представлено до нагородження Почесними грамотами МОЗ України. Ректор університету вручив Пам'ятний знак ЛНМУ імені Данила Галицького президентові АНВО України, академіку **Миколі Івановичу Дубині**, який удостоїв урочистість своєю присутністю.

Представник УГКЦ **о. Володимир** привітав ректора університету, академіка **Б.С. Зіменковського** з нагоди його ювілею та вручив Почесну грамоту.

(Закінчення на с. 2).



Проф. Анджей Ксьонжек, акад. Б.С. Зіменковський, проф. Володимир Вертелецький, проф. О.Д. Луцик (на фото вгорі). Фото Маркіяна ГРИНОВЦЯ.

(Закінчення. Початок на с. 1).

Грамотами Президії Національної академії наук України було нагороджено асистентів кафедри фармацевтичної, органічної і біоорганічної хімії **Д.В. Атаманюка**, **Д.Я. Гаврилюка** та **Д.В. Камінського** за серію праць "Спрямований пошук нових біологічно активних сполук".

Академік **Б.С. Зіменковський** повідомив присутніх ще про одну високу відзнаку університету, який було удостоєно **Почесного звання лауреата конкурсу** в номінації "Інноватика у вищій освіті" та **Золотої медалі і Диплома** за активну участь в освітній інноваційній діяльності під час Другої виставки "Інноватика в освіті України" (27-29 жовтня 2010 року, Київ).

З актовою промовою "Гострий панкреатит: сучасний погляд на актуальну проблему невідкладної абдомінальної хірургії в світлі наукових здобутків клініки" виступив завідувач кафедри загальної хірургії, професор **Віктор Петрович Андрищенко**. Промова, яка була дуже актуальною і базувалась на глибокому теоретичному та клінічному аналізі, викликала велике зацікавлення у присутніх.

Проректор з наукової роботи університету, професор **Олександр Дмитрович Луцик** представив інформацію про відомих вчених, кандидатів на присвоєння почесного звання "Doctor Honoris Causa ЛНМУ імені Данила Галицького" – професора педіатрії і медичної генетики Університету Південної Алабами **Володимира Вертелецького** (Мобіл, Алабама, США); професора Інституту соціальної педіатрії, молодіжної та підліткової медицини-реабілітації **Губертуса фон Фосса** (Мартинсрид, Мюнхен, Німеччина); керівника Клініки нефрології, ректора Медичного університету м. Люблін **Анджея Яна Ксьонжека** (Польща). Урочисте посвячення здійснив ректор університету, академік **Б.С. Зіменковський**.

Почесним званням "Заслужений професор ЛНМУ імені Данила Галицького" було номіновано академіка, доктора біологічних наук, проректора з науково-педагогічної роботи, завідувача кафедри фізичної реабілітації, спортивної медицини, фізичного виховання і валеології, професора **Анатолія Васильовича Магльованого**, а також доктора медичних наук,



*Акад. М.І. Дубина, акад. Б.С. Зіменковський, проф. Губертус фон Фосс. Фото Маркіяна ГРИНОВЦЯ.*

завідувача кафедри акушерства, гінекології та перинатології ФПДО, професора **Віру Іванівну Пирогову**.

Під час урочистості відбулося також надання іменних титулів факультетським студентським науковим товариствам: стоматологічному – імені професора **О.В. Ковалю**; фармацевтичному – професора **М.М. Туркевича**; медичному – професора **А.П. Любомудрова**. Ректор університету відзначив, що надання титулів не лише увіковічить пам'ять про ці видатні історичні постаті, а й слугуватиме прикладом для молодих поколінь студентів-науковців.

Високу оцінку здобуткам колективу університету дав президент АНВО України, академік **Микола Іванович Дубина**, який нагородив групу працівників нашої Alma Mater (*про це чит. нижче*). "Львівський національний медичний університет за своїм науковим потенціалом посідає одне з чільних місць серед усіх медичних навчальних закладів України, – відзначив у своєму виступі на завершення урочистості академік **М.І. Дубина**. – Я щасливий, що сьогодні, з нагоди Актового дня університету, можу висловити почуття вдячності та шани вашому чудовому колективу".

**Алла СИНИЦЯ.**

## ВІЗИТ ДЕЛЕГАЦІЇ ПРЕЗИДІЇ АНВО УКРАЇНИ ДО ЛЬВОВА • Вісті АНВО України

**16-18 листопада 2010 р. у Львові з робочим візитом перебували президент Академії наук вищої освіти (АНВО) України, академік Микола Дубина та віце-президент АНВО України, академік Пилип Говоров.**

Делегація взяла участь у роботі урочистої Вченої ради Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького, присвяченої 226-й річниці від дня заснування університету. У своєму виступі президент АНВО України акцентував увагу присутніх на змістовній, багатогранній та плідній роботі університету в напрямках розвитку, вдо-

сконалення і реформування освітньої, педагогічної, наукової, видавничої та клінічної діяльності, що, за рейтингом Президії АНВО України, дозволяє відзначити наш університет як один із найкращих серед профільних ВНЗ України.

За дорученням Президії АНВО України академік **Микола Дубина** нагородив велику групу працівників університету. Зокрема, ректор ЛНМУ імені Данила Галицького, академік **Борис Зіменковський** удостоєний нагороди ім. О.О. Богомольця. Нагрудний знак "За успіхи в науково-педагогічній діяльності" отримали академіки **Михайло Павловський**, **Мечислав Гжегоцький**, **Євгенія Заремба**, **Орест Абрагамович**.

На запрошення голови УЛТ у Львові, доцента **Андрія Базилевича** гості відвідали музей історії медицини Галичини, де ознайомилися з віхами становлення університету та Українського лікарського товариства. У книзі відгуків музею президент АНВО України залишив сердечні слова подяки та побажання творчих звершень усім медикам Галицького краю.

Відповідно до запланованих заходів, делегація АНВО України відвідала Національний університет "Львівська політехніка" та Українську академію друкарства.

**Іван ІЛЬНИЦЬКИЙ,**  
академік, член Президії АНВО України.



## ЗАСІДАННЯ ОПОРНИХ КАФЕДР ДИТЯЧОЇ ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ ТА ОРТОДОНТІЇ У ЛЬВОВІ

● *Вдосконалюємо навчальний процес*

Наприкінці жовтня на базі кафедри стоматології дитячого віку Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького відбулося розширене засідання опорних кафедр дитячої терапевтичної стоматології та ортодонції Національного медичного університету імені акад. О.О. Богомольця за участю завідувачів та завучів кафедр стоматології дитячого віку медичних ВНЗ України IV рівня акредитації. Традиційно такі засідання відбуваються щороку на базі кафедр різних вишів, і проведення його у нашій Alma Mater є визнанням досягнень кафедри стоматології дитячого віку ЛНМУ та її діяльності під керівництвом заслуженого діяча науки і техніки України, професора **Н.І. Смоляр**.

Засідання було присвячено реорганізації навчального процесу на стоматологічних факультетах, пов'язаної з їх переходом на кредитно-модульну систему навчання згідно з положеннями Болонського процесу. Було розглянуто особливості викладання пропедевтики



в дитячій терапевтичній стоматології, принципи визначення критеріїв оцінки знань студентів за кредитно-модульною системою навчання, а також особливості підготовки при цьому методичних рекомендацій для викладачів та студентів. Із доповідями виступили: завідувач кафедри дитячої терапевтичної стоматології НМУ імені акад. О.О. Богомольця, професор **Л.О. Хоменко**, доценти цієї ж кафедри **О.І. Остапко** та **І.М. Голубєва**, а також доцент кафедри ортодонції і пропедевтики ортопедичної стоматології НМУ імені акад. О.О. Богомольця **С.І. Тріль**. У засіданні взяв участь декан

стоматологічного факультету ЛНМУ імені Данила Галицького, доктор медичних наук **Р.М. Ступницький** (див. на фото).

Рішення засідання опорної кафедри будуть втілюватися в навчальний процес у всіх вищих навчальних закладах України. Такі засідання є необхідними, адже регулярне спілкування провідних вітчизняних фахівців дає можливість обмінюватись досвідом з метою вдосконалення навчального процесу, покращувати якість підготовки молодих спеціалістів.

Вл. інф.

## “ІМУНОТЕРАПІЯ, ІМУНОПРОФІЛАКТИКА В КЛІНІЧНІЙ ПРАКТИЦІ: РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ”

● *Наука і практика медицини*

Під такою назвою 2-3 грудня 2010 року у Львівському національному медичному університеті імені Данила Галицького відбулася науково-практична конференція з міжнародною участю, присвячена 100-річчю від дня народження професора **С.М. Мартинова**.

У приміщенні актового зали учасників і гостей конференції вітав струнний квартет Львівської філармонії. Урочистість з нагоди відкриття форуму розпочала завідувач кафедри клінічної імунології та алергології ЛНМУ імені Данила Галицького, головний спеціаліст МОЗ України з клінічної імунології та імунології, професор **Валентина Чоп'як**. Заступник міністра охорони здоров'я України з питань материнства і дитинства **Раїса Мостовенко** побажала учасникам конференції плідної роботи, а також розповіла про стан імунологічного здоров'я населення України та основні підходи щодо надання медичної допомоги хворим на імунопатологію. З вітальним словом до присутніх звернулася також заступник голови Львівської обласної державної адміністрації **Ліляна Гримська**. Слово про Вчителя "Професор Степан Мартинів – Вчений, Лікар, Педагог" виголосив доцент **Всеволод Чума**.

Під час конференції з доповідями виступили провідні фахівці з клінічної імунології та алергології з Польщі, Росії та України. У конференції взяли участь: голова Українського наукового товариства фахівців з клінічної імунології, алергології та імунореабілітології, завідувач кафедри клінічної імунології



*Урочисте відкриття конференції. На фото: учасників і гостей вітає професор Валентина Чоп'як. Фото Маркіяна ГРИНОВЦЯ.*

та алергології НМУ ім. О.О. Богомольця, професор **Г.М. Дранік**, професори **Нінель Бережна** і **Юрій Гриневич** (Київ), професор **Ігор Кайдашев** (Полтава), професор **Борис Пухлик** (Вінниця) та інші відомі вчені. Польську делегацію, яка була доволі чисельною, представляли професори **Мацей Курпіш** (Познань), **Марек Якобісяк** (Варшава), **Пйотр Кушнерчик** (Вроцлав), **Йоланта Корсак** (Варшава), а також делегації наукових працівників з Інституту імунології та експериментальної терапії (Вроцлав) і кафедри клінічної алергології медичного факультету Ягеллонського університету (Краків).

(Закінчення на с. 6).

## ● Вісті СНТ



*Диплом за кращу наукову роботу на секції морфології та патоморфології отримала Марта Туркевич (на фото ліворуч); учасники та дипломанти конференції Софія Готь, Інна Гуменник, Оксана Телішевська, Олена Самборська, Ореста Піяжко (на фото праворуч)*

**Щ**е з давніх-давен змагання визначали найкращих, найсильніших і найсміливіших. Підтримати добре ім'я своєї Alma Mater в Україні та світі – саме таку мету ставлять перед собою студенти-науковці Львівського медичного університету. Вони вже неодноразово демонстрували свої добрі знання та потенціал на різного роду форумах, олімпіадах, конференціях.

Маємо нагоду потішитися новими здобутками наших студентів-науковців. Упродовж тривалого часу вони готували ґрунтовні наукові роботи для представлення на 64-й Міжнародній науково-практичній конференції студентів та молодих вчених "Актуальні проблеми сучасної медицини", що відбулась 3-4 листопада 2010 року в Києві на базі Національного медичного університету імені О.О. Богомольця. Їх старання не

## ЗІ СТОЛИЦІ – З ДИПЛОМАМИ

були марними – зі столиці вони повернулися з дипломами. Студентка V курсу стоматологічного факультету **Оксана Телішевська** отримала диплом за кращу наукову роботу на секції стоматології; студентка V курсу фармацевтичного факультету **Ореста Піяжко** – за друге місце на секції фармакології; студентка III курсу медичного факультету **Марта Туркевич** – за кращу наукову роботу на секції морфології та патоморфології.

Конференція у Києві славиться своєю організацією, а також значною кількістю міжнародних делегатів. Вона проводиться щорічно та з кожним роком збирає все більше і більше учасників. Цьогоріч ми були вражені кількістю секцій – їх було більше тридцяти, а кількість представлених робіт сягала 750. Офіційно конференція проходила трьома мовами: українською, англійською та російською. Наукові праці були представлені у вигляді усних доповідей та стендових робіт. Усі організатори і доповідачі отримали багато нових знань та чудово провели час.

Заохочуємо студентів університету до участі у Студентському науковому товаристві, в наукових конференціях, адже це допомагає відкрити для себе нові обрії, можливості та зацікавлення!

Оксана ТЕЛІШЕВСЬКА,  
студентка V курсу  
стоматологічного факультету.

Оксана ТЕЛІШЕВСЬКА,  
студентка V курсу  
стоматологічного факультету.



*Робочі моменти проведення круглого столу з проблем туберкульозу*

## ЛИЦАРІ "КРУГЛОГО СТОЛУ"

**П**ід егідою правління СНТ медичного факультету №1 було проведено круглий стіл на дуже актуальну тему "Разом ми зможемо подолати туберкульоз" для студентів перших-шостих курсів нашої Alma Mater. Для вирішення запропонованої тематики у заході взяли участь також викладачі кафедри ЛНМУ імені Данила Галицького – доцент кафедри променевої діагностики **Олег Солдатенко**, доцент кафедри патанатомії **Володимир Вовк**, доцент кафедри епідеміології **Лілія Риза**, завідувач відділення фтизіохірургії Львівського фтизіопульмонологічного центру

д-р **Михайло Сєкєла** та інші. Кураторами круглого столу були професор кафедри фтизіатрії та пульмонології **Ольга Костик** і професор кафедри нормальної анатомії **Зоряна Масна**.

Туберкульоз належить до захворювань, відомих із найдавніших часів. У стародавніх країнах навіть існували закони, які вимагали ізоляції хворих на цю недугу. У стародавній Греції хворобу, яка супроводжувалась високою гарячкою, пітливістю, знесиленням, схудненням, а також кашлем, виділенням значної кількості мокротиння, і яка закінчувалася смертю хворого від виснаження

або кровотечі, називали "сухоти". Термін "фтизіатрія" походить від грецьких слів "phthisis" – сухоти та "jatria" – наука.

Кінець XX століття ознаменувався значним ростом захворюваності на туберкульоз, і у 1993 році Всесвітня організація охорони здоров'я оголосила туберкульоз глобальною небезпекою. Це захворювання вийшло з-під контролю і набуло масштабів епідемії. За кількістю хворих, згідно з даними ВООЗ, в Україні епідемія туберкульозу зареєстрована у 1995 році; рівень захворюваності в державі продовжує щороку зростати, захоплюючи всі вікові групи населення.

Саме тому студенти – організатори круглого столу прагнули висвітлити важливість проблеми туберкульозу для нашого сьогодення, окреслити шляхи її вирішення у світі та в Україні. Активну участь в організації та проведенні круглого столу взяли студенти-медики **Володимир Бовгіря, Роман Яремкевич, Марта Наконечна, Ірина Коляда, Йосиф Наконечний, Марта Кровицька, Оксана Лозицька, Андрій Філіпський, Марта Туркевич, Марія Синенько, Дарина Войцицька.**

Студенти підготували відеоматеріали про боротьбу з туберкульозом у світі, про лікування цієї патології в сучасних умовах. З надзвичайним інтересом присутні вислухали матеріали, презентовані провідним фтизіохірургом **Михайлом**

**Секелю** щодо проблем сучасного хірургічного лікування важких деструктивних форм туберкульозу. Виступаючий відповів на численні питання присутніх. Цікаві доповнення до рентгенологічної презентації зробив доцент **Олег Солдатенко**. Патоморфологічні паралелі проблеми туберкульозу висвітлили асистент кафедри патанатомії **Петро Кузик** та доцент цієї кафедри **Володимир Вовк**. Підсумок засідання підбили професори **Зоряна Масна** і **Ольга Костик**, які наголосили на актуальності проблеми туберкульозу, важливості профілактичних заходів та необхідності вивчення цієї патології студентами всіх факультетів університету, оскільки з цією нозологією зустрічаються спеціалісти найрізноманітніших профілів.

Організатори та куратори круглого столу висловлюють щире подяку декану медичного факультету №1, доценту **Богдану Дибасу** – за сприяння у проведенні цього заходу.

Про чергове засідання круглого столу щодо проблем поєднаного туберкульозу та СНІДу ми розповімо в наступних номерах газети. Запрошуємо всіх бажаючих студентів до участі у заходах Студентського наукового товариства!

**Ольга КОСТИК,**  
професор, керівник наукового гуртка кафедри фтизіатрії та пульмонології.

**Зоряна МАСНА,**  
професор кафедри нормальної анатомії, науковий куратор СНТ університету.

● 14 листопада – Всесвітній день боротьби з цукровим діабетом

## ДІАБЕТ: ГЛОБАЛЬНА ЕПІДЕМІЯ

Всесвітній день боротьби з цукровим діабетом – глобальна кампанія підвищення обізнаності людей щодо цього захворювання, можливостей попередження діабету та його ускладнень. Цей день відзначається щорічно 14 листопада, на честь дня народження **Фредеріка Бантинга**, Нобелівського лауреата, який вперше запропонував використання гормону інсуліну для лікування хворих на діабет. У резолюції ООН (2006) наголошено на серйозній загрозі цукрового діабету в усьому світі. Цього року заходи Всесвітнього дня боротьби з цукровим діабетом проводились під гаслом “Візьмемо діабет під контроль”.

Черговий раз цей день нагадує нам про складну епідеміологічну ситуацію щодо цукрового діабету. В Україні налічується близько 1 мільйона хворих на діабет, з них 130 тисяч – особи, які потребують щоденних ін'єкцій інсуліну. Реальна кількість хворих набагато більша, співвідношення числа зареєстрованих хворих і осіб з прихованим, не діагностованим діабетом становить приблизно 1:3. Це пояснюється тим, що захворювання розвивається непомітно, проявляється лише тоді, коли серйозно уражає судини, органи зору, нирки, серце.

Діабет вирізняється найбільш ранньою інвалідизацією. Так, приблизно 50 відсотків хворих на цукровий діабет I типу помирають від хронічної ниркової недостатності. Серед хворих на інфаркт міокарда діабет діагностують у 2-5 разів частіше, ніж у популяції того ж віку. Гангрена нижніх кінцівок трапляється у 200 разів частіше, а 50-70 відсотків ампутацій нижніх кінцівок, не пов'язаних із травмами, припадає на осіб, хворих на діабет. Усе це спонукає до активного виявлення пацієнтів з групи ризику щодо цієї патології.

У Львівському національному медичному університеті імені Данила Га-

лицького 15 листопада 2010 року було проведено акцію з нагоди Всесвітнього дня цукрового діабету, яку організувала доцент кафедри організації та економіки фармації **Наталія Богданівна Ярको**. Захід полягав у безкоштовному вимірюванні рівня цукру в крові з допомогою сучасних глюкометрів і тест-смужок. Нами було використано глюкометри фірми Ассі - Сheck, які дозволяють отримати точний результат вже через 5 секунд, при цьому використовуючи лише 1-2 мкл. крові. Участь в акції взяли студенти V курсу фармацевтичного факультету **С. Прокіп, О. Піняжко, С. Мороз,**



**А. Маріна, Я. Виговська, М. Сирко.** Було проведено близько 500 вимірювань усім бажаючим – викладачам, працівникам університету, а також студентам. Щиро дякуємо за моральну та матеріальну підтримку завідувачу навчально-виробничої аптеки **М.М. Федьку** і завідувачу аптеки “Нормаком” **В.І. Петруці**.

**Софія ПРОКІП,**  
студентка V курсу фармацевтичного факультету.

*На фото: в університеті було проведено акцію з вимірювання рівня цукру в крові для всіх бажаючих.*

- ✓ Цукровий діабет (ЦД) – захворювання, обумовлене абсолютним або відносним дефіцитом інсуліну і порушенням усіх видів обміну речовин, в першу чергу – вуглеводного.
- ✓ Діабет є одним із найпоширеніших у світі захворювань; серед ендокринних захворювань він посідає основне місце (до 70%).
- ✓ В усьому світі більше 180 млн. людей хворі на діабет. Світова статистика свідчить: кількість хворих на цукровий діабет кожних 13-15 років подвоюється.
- ✓ Щорічно від хвороби помирає більше 1 мільйона хворих.
- ✓ За оцінками ВООЗ, кількість осіб у світі, які страждають на ЦД, у 2000 році становила 151 млн, до 2010 року кількість хворих сягнула 221 млн, а до 2025 року це число зросте до 330 млн, що дає підстави говорити про “глобальну епідемію діабету”.

## "ІМУНОТЕРАПІЯ, ІМУНОПРОФІЛАКТИКА В КЛІНІЧНІЙ ПРАКТИЦІ: РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ"

(Закінчення. Початок на с. 3).

У рамках конференції за участю заступника міністра охорони здоров'я України **Р. Мостовенко** пройшла нарада головних обласних спеціалістів з питань клінічної імунології та Проблемної комісії МОЗ та НАН України з імунології та алергології. На ній обговорювалися питання формулярної системи як складової стандартизації медичної допомоги; стану підготовки Державної програми по імунологічній та алергологічній службах; змін до наказу № 422 від 19.11.2002 р. МОЗ України та підготовки річних звітів у регіонах.

Під час конференції відбулися дві пленарні сесії. Перша була присвячена питанням інтеграції досягнень фундаментальної імунології в клінічну практику. Цікаві матеріали було представлено і під час другої пленарної сесії – "Імуноterapia та імунопрофілактика в світлі системи стандартизації медичної допомоги", активну участь у якій взяли професори **Олексій Вікторів, Алла Степаненко, Анатолій Морозов** (Київ), а також **Андрій Зіменковський** та **Олег Піяжко** (Львів).

Окреме секційне засідання "Наукові ідеї та клінічні випадки як феномен школи професора Степана Мартинова" було присвячене спогадам про професора Степана Мартинова та втіленню його ідей у клінічну імунологію. Учасники конференції поклали квіти на могилу професора С. Мартинова.

Завдяки ініціативі журналу "Клінічна імунологія. Алергологія. Інфектологія" було проведено таємне голосування всіх учасників конференції з метою визначення найкращого доповідача першого дня пленарного засідання. Крім того, Українське наукове товариство фахівців з клінічної імунології, алергології та імунореабілітології визначило рейтинг виголошених доповідей у 8 номінаціях. Завершальним акордом форуму стало нагородження переможців та прийняття резолюції.

Для учасників конференції було організовано вечір відпочинку в готельно-розважальному комплексі "Галактика", а також цікаву екскурсійну програму.

**Андріана ГРИНОВЕЦЬ,**  
керівник прес-центру ЛНМУ ім. Данила Галицького.

### ● До Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом

## ДОПОМОГА ХВОРИМ НА ВІЛ/СНІД МАЄ БУТИ КОМПЛЕКСНОЮ

Нещодавно, напередодні Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом, на базі рекреаційно-відпочинкового центру Львівської архієпархії УГКЦ у смт. Брюховичі відбувся українсько-італійський науково-практичний семінар "Надання допомоги хворим на ВІЛ/СНІД". Він пройшов за сприяння комісії у справах душпастирства охорони здоров'я Львівської архієпархії УГКЦ, Головного управління охорони здоров'я ЛЮДА, а також при матеріальній підтримці італійських колег.

Головний лікар центру боротьби з ВІЛ/СНІД у Львівській області **Мар'яна Служинська** ознайомила учасників з епідемічною ситуацією щодо ВІЛ/СНІД на Львівщині. Гості з італійського міста Торіно, серед яких були о. **Марко Брунетті**, диякон **Серджіо ді Лулло**, диякон **Арсен Михайлович**, доктори **Вене Джузепіна**, **Джуліано де Сантіс**, **Марко Перетті**, охарактеризували глобальність проблеми ВІЛ-інфікування у світі та щиро поділились своїми надбаннями у цій сфері. Зокрема, йшлося про те, що в Італії є практика організації спеціальних закладів хоспісного типу для хворих на ВІЛ/СНІД, так званих "будинків святого Йова". Особливість їх роботи полягає у комплексному наданні допомоги – у психологічному, соціальному та лікувально-профілактичному аспектах. Не останню роль у роботі цих закладів відіграють волонтери.

Семінар пройшов на високому рівні – лекції були цікавими і актуальними, повчання диякона **Арсена** – емоційними і ліричними, психологічні тренінги змусили всіх присутніх замислитись над тим, як ми повинні ставитись до членів суспільства загалом та пацієнтів зокрема, не бути байдужими до людського горя. Адже, "байдужість – це тяжка хвороба душі" (Ток Віль).

Начальник ГУОЗ ЛЮДА **Сергій Федоренко** від імені української спільноти висловив щире подяку італійським колегам за змістовні, цікаві доповіді, пообіцяв надалі сприяти подібним заходам на шляху спільної співпраці. Самі ж італійці були приємно вражені чудовою організацією семінару не лише в напрямку наукового пізнання, а й цікавою культурною програмою: під час відпочинку присутні мали можливість



поспівати українських та італійських пісень. Мабуть, найбільше італійських колег зворушила щира українська гостинність. Прощаючись, вони плакали від щастя.

Учасники семінару висловлюють щире подяку за організацію та налагодження міжнародної співпраці начальнику ГУОЗ ЛЮДА **Сергію Федоренку**, головному лікарю Центру боротьби з ВІЛ/СНІДом у Львівській області **Мар'яні Служинській**, голові комісії душпастирства охорони здоров'я

Львівської архієпархії УГКЦ о. **Володимиру Мошичу**, архієпископу **Венедикту**, ректору ЛНМУ ім. Данила Галицького, академіку **Борису Зіменковському**.

На зустрічі були присутні душпастирі, соціальні працівники, практикуючі лікарі та студенти-медики. Для останніх цей семінар був особливо цікавим, оскільки вони мали змогу почерпнути багато нового для себе як у професійному, так і в духовному напрямках. Микола Гоголь говорив: "Молодість щаслива тим, що у неї є майбутнє". Тому слід активніше залучати молодь до подібних заходів з метою суспільно-морального виховання. Адже від таких глобальних проблем як ВІЛ/СНІД ніхто сьогодні не застрахований, тому слід щиро допомагати іншим.

**Мар'яна ІСЬКІВ,**  
студентка V курсу медичного факультету №2,  
студентський кореспондент "АМ".

**СНІД треба представляти таким, яким він є – ще однією інфекційною епідемією, яку треба трактувати, як будь-яку іншу хворобу, з якою людство стикалося в минулому.**

**О'Коннор**

# СВЯТА ЛЮБОВ ДО МЕДИЦИНИ

● *Наші ювіляри*

**До 90-ліття від дня народження доцента Володимира ШКОЛЬНОГО**

Є люди, які випереджають століття, відкриваючи обрії майбутнього. Однак завжди були, є і будуть такі, які живуть у свій час, часто складний і сповнений турбот, працюючи чесно та виснажливо, віддаючи своєму фахові себе до останку. Вони не претендують на приголомшливі відкриття, але останні завжди стають логічним підсумком їх копіткої праці. Саме таким був і залишається відомий львівський лікар – акушер-гінеколог **Володимир Кирилович Школьний**.



Він народився 30 листопада 1920 року в с. Волиця Керекешино-Старо-константинівського району на Хмельниччині, у родині простих селян. Володимир Кирилович був найстаршим серед чотирьох синів. У 1939 році він з відзнакою закінчив повну середню школу та вступив до Першого Харківського медичного інституту. Тоді ще не знав, яку галузь медицини обере – він просто хотів бути лікарем, допомагати людям. Під час війни був евакуйований разом зі своїм курсом до м. Фрунзе (столиці Киргизії, сьогодні – місто Бішкек), де у 1944 році з відзнакою закінчив лікувальний факультет Фрунзенського медичного університету. Одразу був мобілізований до армії – служив у медичних частинах різних військових формувань, і навіть працював начальником однієї з санітарних частин.

Акушерством та гінекологією Володимир Кирилович почав займатися вже у 1952 році, а через 3 роки був зарахований до аспірантури кафедри акушерства та гінекології Львівського медичного інституту, одразу розпочавши навчальну, наукову та лікувальну роботу. У 1966 році Володимир Кирилович захистив дисертацію на актуальну тему: "Клініка, діагностика, лікування і профілактика уrogenітального трихомоніазу". Роз-

роблена ним методика комбінованого лікування дозволяла за п'ять днів повністю вилікувати хворого з таким діагнозом. Цей метод В.Школьного знайшов широке застосування у медичній практиці. В 1969 році він отримав почесне звання доцента кафедри акушерства та гінекології.

Свого часу Володимир Кирилович був одним із найкращих викладачів кафедри акушерства та гінекології Львівського медичного інституту. Під його керівництвом студенти, інтерни, молоді лікарі виконували свої перші наукові роботи, ставали до операційного столу. Він умів прищепити студентам любов до обраної професії, навчав їх не лише фахових знань, а й лікарської етики. Його любили і поважали студенти, до яких він завжди ставився доброзичливо та об'єктивно. Він з любов'ю керував роботою студентського наукового гуртка при кафедрі, допомагав у підготовці студентів-іноземців.

У 1986-1991 рр. Володимир Кирилович плідно працював головним акушером-гінекологом Львівського міського відділу охорони здоров'я. У 1991-2003 рр. став ініціатором створення акушерського відділення медичного училища "Центр Медик", де працював викладачем. За сумлінну лікувальну, наукову

та педагогічну діяльність Володимир Школьний відзначений багатьма державними нагородами, грамотами та подяками.

Стверджують, що лікарями не стають – ними народжуються. І лише тоді, коли фах лікаря обирають серцем, з'являються справжні спеціалісти, віддані медицині. Таким фахівцем завжди був Володимир Кирилович – звиклий до нічних дзвінків з проханнями про допомогу, безвідмовний, щирий. Виграючи щоденні двобої зі смертю у важких клінічних випадках (коли розпочинав операцію опівночі і залишав операційну опівдні), виходжуючи важкохворих, Володимир Школьний став взірцем для своїх колег. А листи з подяками від вдячних пацієнтів (жінки дуже спостережливі та чутливі, тому – найоб'єктивніші судді) й досі надходять на його адресу.

Від 2004 року Володимир Школьний знаходиться на заслуженому відпочинку, проте продовжує вести активну громадську роботу. Він є членом Ради ветеранів Великої Вітчизняної війни Львівського національного медичного університету, а також міста Лева. Часто відвідує університет, рідну кафедру.

Володимир Кирилович і сьогодні продовжує широко служити Медицині. І досі маючи світлий розум, планує написати книгу про казуїстичні випадки в акушерстві та гінекології, яких за довге професійне життя бачив чимало. До нього й дотепер звертаються за порадою члени колективу нашої кафедри, лікарі, друзі та знайомі. І він завжди радий допомогти.

Справжнє щастя приходить лише тоді, коли віддаєш себе людям. Тож нехай свята любов до Медицини ще довго підтримує Володимира Кириловича! Здоров'я Вам, довгих і щасливих років життя!

**Колектив кафедри акушерства та гінекології №1.**

## НОВІ ВИСОКІ НАГОРОДИ

**З 2 по 6 грудня 2010 року у Львові проходив Кубок України зі стрільби з лука. На цих змаганнях відзначилися студенти стоматологічного факультету Віталій Мартінек та Ярина Синиця.**

П'ятикурсник **Віталій Мартінек** здобув звання майстра спорту міжнародного класу, вціпивши в мішень двічі по 292 очки із 300 можливих на дистанції 18 м (розмір десятки –

## ● Дружимо зі спортом

всього 4 см). Успішними ці змагання були і для його однокурсниці **Ярини Синиці**, котра разом із членами збірної України – заслуженими майстрами спорту **Катериною Палехою** та **Іриною Дубас** – у складі збірної команди Львівщини виборола срібну нагороду.

**Любомир СТРЕЛЬБИЦЬКИЙ, доцент кафедри фізичної реабілітації, спортивної медицини, фізичного виховання та валеології, заслужений тренер України.**



● *Виховуємо фахівця і громадянина*

*Присутні у залі хвилиною мовчання вшанували пам'ять жертв Голодоморів і репресій (фото ліворуч); організатори та учасники вечора.*

## НЕХАЙ ЗВУЧИТЬ РЕКВІЄМ...

**30 листопада в актовому залі Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького відбувся вечір-реквієм, присвячений вшануванню пам'яті жертв Голодоморів 1932-1933 і 1946-1947 років в Україні та репресій.**

На сцені – палаючі свічки. Вони – символ нашої пам'яті. Пам'яті за тими, у кого відібрали життя, кого було безневинно замордовано, закатовано, вбито. Відкриваючи вечір, проректор з науково-педагогічної роботи, академік Анатолій Магльований закликав присутніх вшанувати пам'ять тих українців, які загинули під час Голодоморів і репресій.

Що стало передумовою Голодомору 1932-1933 років? Чому Україна найбільше постраждала? Якими є жахливі наслідки геноциду і етноциду для сучасної держави? Ці та інші питання порушив у своїй блискучій доповіді завідувач кафедри філософії та економіки ЛНМУ, доцент Ігор Держак. У ній він переконливо окреслив ті історичні обставини, що передували жорстоким репресіям і терору на території колишньої УРСР, спрямованим на реалізацію політики знищення паростків вільнодумства українського народу, його прагнення до національної незалежності. Жахливим наслідком цих ганебних, антилюдських репресій, яких зазнав наш народ, стало винищення мільйонів людей.

Зал піднявся, застиг у мовчанні. Десятки, сотні запалених свічок на сцені, у руках присутніх...

"Хай обізвуться їх імена у наших серцях. Бо нема майбутнього без пам'яті, нема завтрашнього дня без вчорашнього

го. Тому нехай звучить цей реквієм, нехай болить сьогодні душа.." Ці рядки з авторської музично-драматичної композиції "Ціна життя" доцента кафедри українознавства, члена Національної спілки письменників України та Української асоціації письменників, лауреата Літературної премії "Гілка золотого каштана" Надії Черкес, стали лейтмотивом вечора. Її режисерський задум блискуче втілили на сцені молоді актори-аматори – студенти фармацевтичного і медичного факультетів, які натхненно декламували, співали, розповідали, грали. Серед них – ведучі Дмитро Михайлов та Анна Шевчук; читці Марія Лаврик, Зоряна Лудин, Альона Паламарчук, Марія Стратийчук, Богдана Антоняк, Ярина Малицька, Андрій Побігуший; вокалісти Ірина Баран, Ярина Іванків, Богдана Антоняк; музичний супровід – Володимир Ришковський, Андрій Білоус (гітара), Віктор Горин (ударні інструменти). У підготовці та проведенні вечора активну участь взяли також студенти Львівської національної музичної академії імені Миколи Лисенка – Назарій Солонинко (скрипка), Марія Палько, Мар'яна Трохимук (фортепіано), Софія Левицька (флейта), Назарій Леськів (гітара).

Засновник молодіжного музичного фестивалю "Золота троянда" О. Вимер вручила учасникам композиції "Ціна життя" грамоти й подяки, а Надії Черкес – Золоту металеву і диплом.

Вечір завершився, але його висока енергетика увійшла в наші душі, серця і пам'ять. Тож нехай ця пам'ять завжди буде живою...

**А. СИНІЦЯ.**

Ректорат ЛНМУ імені Данила Галицького, деканат стоматологічного факультету, колектив кафедри неврології, колеги, друзі, учні з боєм повідомляють, що на 86-му році життя відійшов у вічність відомий вчений, лікар і педагог, доктор медичних наук, професор та багатолітній завідувач кафедри неврології, Заслужений працівник вищої школи України, Заслужений професор Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького, відомий громадський діяч, активний учасник національного відродження України **Павло Григорович СКОЧІЙ** та висловлюють співчуття його рідним і близьким. Світла пам'ять про Павла Григоровича назавжди збережеться у наших серцях.

**ALMA MATER**

Газета Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького

Реєстраційне свідоцтво КВ № 932

Передплатний індекс – 08900

Засновник і видавець:

ЛНМУ імені Данила Галицького (ректор – доктор фармацевтичних наук, професор, академік АНВО України **Борис ЗІМЕНКОВСЬКИЙ**)

- Редакція зберігає за собою право скорочення і редагування тексту
- Відповідальність за достеменність інформації несе автор
- Публікації можуть містити думки, що не збігаються з позицією редакції

Головний редактор – професор **Анатолій МАГЛЬОВАНІЙ**

Літературний редактор – **Алла СИНІЦЯ**

Технічний редактор – **Михайло ЯРЕМЧИШИН**

Адреса редакції:

79010 м. Львів, вул. Шімзерів, 3а, теоретичний корпус ЛНМУ ім. Данила Галицького  
Тел./факс: (032) 275-58-75

E mail: [almater@ukr.net](mailto:almater@ukr.net)

Наклад 1600

Замовлення № 1210

Підписано до друку 14.12.2010 р.

Газету віддруковано у друкарні ЛНМУ ім. Данила Галицького